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وتطبیقاتھا نیوتن قوانین حول التصحیح مع تطبیقیة تمارين
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1 التمرين
يمثل والذي جانبه الممثل المنحنى على باعتمادك
قبل طائرة لحركة t الزمن بدلالة v السرعة تغیرات
الطائرة حركة أن نعتبر . أفقي مدرج على ، إقلاعھا

. مستقیمیة
و t = 1, 0s : التالیة اللحظات في الطائرة سرعة ــ 1

t = 2, 5s و t = 2, 0s
الطائرة لحركة الزمنیة المعادلة أكتب ــ 2

؟ الحركة طبیعة ما . a السارع استنتج ــ 3

: 2 التمرين
: التالیة الزمنیة المعادلة وفق Ox المحور جول على (O, i⃗, j⃗) معلم في M مادية نقطة تتحرك

x(t) = 16t− 6t2

. بالثانیة t و بالمتر x أن بحیث
. t=1,0s اللحظة في M النقطة موضع أوجد ــ 1

. ؟ الفضاء معلم أصل O النقطة من المادية النقطة تمر لحظة أي في ــ 2
. t = 2s و t = 0s اللحظتین بین المادية للنقطة المتوسطة السرعة أحسب ــ 3

v0 المادية للنقطة البدئیة السرعة واستنتج معینة لحظة في للدقیقة اللحظیة السرعة تعبیر أوجد ــ 4
؟ منعدم التسارع يكون لحظة أي وفي . المادية النقطة فیھا ستتوقف التي x والمواضع t اللحظات حدد ــ 5

. ومتسارعة متباطئة المادية النقطة حركة تكون الذين الزمنیین المجالین حدد ــ 6
فريني أساس في التسارع إحداثیات : 3 التمرين

: ھما SI النظام في الحركة لھذه الزمنیتان المعادلتان حیث (O, i⃗, j⃗) المعلم في M نقطة تتحرك

{
x(t) = t
y(t) = (t− 1)2

. (Ox,Oy) المستوى في M النقطة لحركة المسار معادلة أوجد ــ 1
؟ دنوية السرعة تكون لحظة أي في ــ 2

. M للنقطة a التسارع أوجد ــ 3
. v = 3m/s السرعة تكون عندما M النقطة إحداثیات أوجد ــ 4

ρ الانحناء شعاع فیمة واستنتج لحظة كل في M للنقطة والمنظمي المماسي التسارعین تعبیري أوجد ــ 5
t = 1, 0s اللحظة في

نیوتن قوانین : 4 التمرين
F = 40N شدتھا ، ثابتة F⃗ قوة تأثیر تحث M = 10kg كتلته صلب جسم يتحرك ، مستقیمي مسار على

. الأفقي الخط مع θ = 15◦ زاوية يكوَّن واتجاھھا
. v0 = 6m/s وسرعته x0 = 5m أفصوله حیث G0 الموضع في الجسم قصور مركز يوجد t = 0 اللحظة عند

. مھملة الاحتكاكات جمیع أن نعتبر
. حركته خلال لحظة كل في قصوره لمركز x(t) الموضع و v(t) السرعة تعبیري أوجد

: 5 التمرين
k = 25N/m وصلابته متصلة غیر لفاته R لنابض الحر بالطرف مثبت m = 0, 2kg كتلته S صلبا جسما نعتبر
مائل ھوائي نضذ فوق احتكاك بدون الانزلاق (S) للجسم يمكن بحامل الآخر الطرف ثبت أن بعد مھملة وكتلته

1/3 http://www.chimiephysique.ma



رياضیة علوم بكالوريا الثانیة محداد علال الأستاذ 2013− 2014 الدراسیة السنة

و توازن حالة في المجموعة أن حیث 5cm بالقیمة النابض .فیطال الأفقي للمستوى بالنسبة α = 22◦ بزاوية
xOy المعلم أصل O النقطة و متطابق الجسم قصور مركز

النابض أن حیث ، الأسفل نحو b = 5cm بالمسافة توازنھا موضع عن ( S الجسم + (النابض المجموعة نزيح
نحو الموجه الموجب المنحى في توازنه موضع من فیمر بدئیة سرعة بدون ونطلقھا ، مكبوس وغیر مطال غیر

t لحظة عند المائل، المستوى أعلى
. توازن حالة في S الجسم يكون عندما ، k و α و g و m بدلالة للنابض ∆l الإطالة تعبیر أوجد ــ 1

g = 10m/s2 : نعطي . توازنه موضع من الجسم يمر عندما والسرعة التسارع تعبیر أوجد ــ 2
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: 6 التمرين
نقطة من بدئیة سرعة بدون ينطلق ، ( مادية نقطة ) مھملة أبعاد ذي m = 120g كتلته S صلبا جسما نعتبر
. احتكاك بدن , O ومركزھا r = 50cm شعاعھا دائرة من ÂB قوس عن وھوعبارة C مسار قمة في توجد A

. الأرض لسطح بالنسبة رأسي مستوى في المسار يوجد
̂

(
−→
OA,

−→
OC = α) أن بحیث ، C النقطة في المسار S الجسم يغادر

̂
(
−→
OA,

−−→
OM = θ) الزاوي بالأفصول tM لحظة في S الجسم يحتلھا التي M النقطة ونمعلم

g = 9, 8m/s2 نأخذ
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VM تعبیر أوجد ، الحركیة الطاقة مبرھنة بتطبیق ــ 1
r و g بدلالة M النقطة في للجسم اللحظیة السرعة
الزاوية فیھا تأخذ التي الحالة في قیمتھا واحسب θ و

θ = 20◦

، فريني أساس في لنیوتن الثاني القانون بتطبیق ــ 2
الجسم على C المسار تأثیر ، R⃗ القوة ممیزات أوجد

S
الثبیانة على ومثلھا a⃗ التسارع ممیزات أوجد ــ 3

. مناسب سلم باختیار
المسار يغادر حیث C النقطة S الجسم وصول عند ــ 4

α الزاوية قیمة أحسب ،
C النقطة في S للجسم V⃗C السرعة ممیزات أوجد ــ 5
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:*** 7 التمرين
جزئین من الأطفال لألعاب ÂBD سكة تتكون
من قوس ربع عن عبارة منھما كل B̂D و ÂB
رأسي مستوى في توجد r = 1m شعاعھا دائرة

. أفقي BE المماس أن أساس على
النقطة من M = 150g كتلتھا S عربة نطلق ــ I
على فتتحرك ، VA = 2m/s بدئیة بسرعة A
الاحتكاكات أنواع جمیع نھمل .ÂB السكة طول

. السكة على المطبقة
تعبیر أوجد ، الحركیة الطاقة مبرھنة بتطبیق ــ 1
على توجد M نقطة في للعربة VM السرعة
قیمتھا واستنتج . α و g VA و r بدلالة السكة

B النقطة في
بتأثیر المقرونة R⃗ القوة شدة تعبیر أوجد ــ 2
M و α و g VA و r بدلالة العربة على السكة

. B النقطة في قیمتھا واستنتج

، ̂
(C⃗M, C⃗B) = α = 45◦ الزاوية أن علما ــ 3

. M النقطة في a⃗G التسارع متجھة مثل

نھمل . BE الأفقي المماس من h ارتفاع على توجد M نقطة من ، بدئیة سرعة بدون S العربة نطلق ــ II
. السكة على المطبقة الاحتكاكات أنواع جمیع

الدائرة من الأسفل القوس ربع العربة تغادر أن شريطة السكة على M0الموجودة النقطة موضع h الارتفاع حدد
α = 45◦ ونأخذ الشكل أنطر . BE المماس من h الارتفاع تفس على توجد والتي N النقطة في
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